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Αθήνα,  13-5-2022 

Αρ. Πρωτ. : 8773 

           Προς : 1. Υπουργό Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας 

                                                                   κ. Στυλιανίδη  

              2. Υπουργό Εσωτερικών 

                                                                κ. Βορίδη 

 
Θέμα : Άμεση αντιμετώπιση φυσικών καταστροφών από τους ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού 

 

Κύριοι Υπουργοί 

Η ΠΟ ΕΜΔΥΔΑΣ αποτελεί την Ομοσπονδία που εκπροσωπεί το σύνολο των Διπ-

λωματούχων Μηχανικών οι οποίοι υπηρετούν στη Δημόσια Διοίκηση (Υπουργεία, 

ΝΠΔΔ, ΟΤΑ Α’ και Β’ βαθμού). 

Απευθυνόμαστε σε εσάς με αφορμή τα αναγραφόμενα στον πρόσφατο ν. 4915/22 (ΦΕΚ 

23 /Α/24-03-2022). 

Αναλυτικότερα, παρακαλούμε να μας γνωρίσετε αν οι Τεχνικές Υπηρεσίες των ΟΤΑ α’ και 

β’ βαθμού χαρακτηρίζονται ως Επιτελικές Υπηρεσίες σε περίπτωση κήρυξης επαπειλούμενων 

περιοχών σε κατάσταση ειδικής κινητοποίησης πολιτικής προστασίας, κατ’ εφαρμογή του 

Ν.4495/20022, άρθρο 23 και σε συνδυασμό με το Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών για 

Άμεση/Βραχεία Διαχείριση των συνεπειών από εκδήλωση Σεισμών, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο 

Γενικό Σχέδιο Πολιτικής Προστασίας με την κωδική ονομασία ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ (ΦΕΚ 270/Β/2010). 

Ο ανωτέρω χαρακτηρισμός των Τεχνικών Υπηρεσιών των ΟΤΑ Α’ και Β’ ως Επιτελικές, επίσης 

προκύπτει από τις ακόλουθες σχετικές σας εγκυκλίους που αφορούν σε ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΕΣ     ΚΑ-

ΤΑΣΤΡΟΦΕΣ: 

1. Αριθμ. Πρωτ. 942 /62.2020 με Θέμα: 3 η Έκδοση Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης Τεχνολογι-

κών Ατυχημάτων Μεγάλης Έκτασης (Γενικό ΣΑΤΑΜΕ) με την κωδική ονομασία «ΗΡΑΚΛΕΙΤΟΣ» 

2. Αριθμ. Πρωτ. 4991 /30.6.2020 με Θέμα: 1 η Έκδοση Γενικού Σχεδίου Αντιμετώπισης      Εκ-

τάκτων Αναγκών εξαιτίας Ατυχημάτων κατά την Οδική και Σιδηροδρομική Μεταφορά Επικινδύνων 

Εμπορευμάτων σύμφωνα με τους Κανονισμούς ADR/RID  

Τις εγκυκλίους της ΓΓΠΠ που αφορούν ΦΥΣΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΕΣ:  
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α.  Αριθμ. Πρωτ.: 2902/ 27-4-2022  με θέμα "Έργα και μέτρα πρόληψης για την αντιμετώπιση 

των δασικών πυρκαγιών – Προπαρασκευαστικές δράσεις εμπλεκομένων φορέων " 

β. Το με αριθ.πρωτ. 8797/6-12-2019 με θέμα: "Γενικό Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών 

εξαιτίας Δασικών Πυρκαγιών (4η  έκδοση) με την κωδική ονομασία ΙΟΛΑΟΣ 

γ. Το με αριθ. πρωτ 8794/6-12-2019 με θέμα "Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και Άμε-

σης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Πλημμυρικών Φαινομένων" με την 

κωδική ονομασία ΔΑΡΔΑΝΟΣ 

ε. Το με αριθ. πρωτ 941/6-2-2020 με θέμα "Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και   Άμε-

σης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Ηφαιστειακής Δραστηριότητας στο 

ηφαιστειακό σύμπλεγμα Σαντορίνης " με την κωδική ονομασία ΤΑΛΩΣ 

στ. Το με αριθ. πρωτ 12189/26.11.2020 με θέμα "Σχέδιο Αντιμετώπισης Εκτάκτων Αναγκών και 

Άμεσης/Βραχείας Διαχείρισης των Συνεπειών από την Εκδήλωση Χιονοπτώσεων και Παγετού" με 

την κωδική ονομασία ΒΟΡΡΕΑΣ. 

 

Σε όλα τα παραπάνω και για όλες τις φάσεις του σχεδιασμού δηλαδή τόσο στην προκατοστροφική 

περίοδο που αφορούν  την πρόληψη και ετοιμότητα των μονάδων Τοπικής Αυτοδιοίκησης που 

αναφέρονται στα σχέδια, όσο και στη φάση της Αντιμετώπισης του καταστροφικού γεγονότος, 

αλλά και στις φάσεις της βραχείας αποκατάστασης των συνεπειών από τις καταστροφές, οι Τεχνι-

κές Υπηρεσίες των ΟΤΑ Α’ και Β’, έχουν πρωταρχικό ρόλο και αναφέρονται πολλάκις μέσα σε αυ-

τά. 

 

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για τυχόν επιπρόσθετες διευκρινήσεις.  

 

  

 


